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XVII. évfolyanp Zala-Egepszeg, í898. március m. 1Í. szán?.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frfc. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt. 

Egy szára ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr, többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

A

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- !| 

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el. |

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

•A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“,' a megyei községi- és körjedvzök a
„kanizsai es noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye. ”* ' ’
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i; Márczius 15. •
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Ünnepi díszt ölt a magyar haza . . .
A harangok mély bugása, lágy csengése betölti 

a levegőt, hívogatva-csalogatva a hívőket a szent 
falak közé, hogy hamisítatlan, őszinte érzelemmel 
telve rettegjenek hála-imát a Magasságbélinek, aki 
a mai szent napot, Magyarország és a sajtószabad­
ság újjászületésének ötven éves évfordulóját, nemze­
tünknek megérni megengedte ! ! — __

Felhangzik az ünnepélyes „Te Deum“ áhítatba 
ejtő szózata, s milliók buzgó imádságának egetostromló 
erejével emelkedik az Űr zsámolyához, hogy ott tol­
mácsolja a_ magyar nemzet kegyeletét és háláját a 
március 15-iki megdicsőűlt szellemek, édes hazánk­
ká! ványai iránt! . . .

Ötven év . . .
Amilyen rövid e két szó, oly nagy a jelentő­

sége .! Ha halhatatlan Petőfink a márciusi vív­
mányok láttára örömmámorában így kiáltott fel :

„Nagyapáink és apadtuk 
Mig egy század elhaladt,
Nem tevének annyit, mint mink 
Huszonnégy óra alatt“! . .

mennyivel inkább töltheti el a mi lelkünket a min­
den irányban nyilvánuló rohamos haladás láttára a 
becsületes munkából háramló boldogság, a teljesített 
kötelesség édes érzése i! !

Mert nem haladtunk-e folyton előre azon a 
felig-tört utakon, melyen ők jártak először? .

Minden igaz magyar szív azt dobogja felele 
túl : igen ! ! . . .

Mert hisz ők elkezdették építeni a magyar sza­
badság templomát, mi felépítettük; ők lerakták a

Ma©»™*g alkotmányának alapelveit, mi 
,az. eJ esztettük, tökéletesítettük ; ők magukhoz emel­
tek a fold népét és ma ezek testvéreink, jogokban 
és az ebből származó kötelességekben velünk egyenlők ;

ők szabaddá tették a gondolatot, leverték róla nyűgét, 
átkos bilincsét: a cenzúrát, mi azt megtartottuk • a 
tőlük kikiáltott pepitiót, szabadságunk ez evangéli­
umának 12 poriját, mi a legnagyobb mértékben diadalra 
juttattuk ; s végül a tőlük hangoztatott „szabadság, 
egyenlőség és testvériség“ ma is forrongásba hozza 
vérünket és szájról-szájra szállva, sebes szárnyakat 
öltve, bejárja a négy folyam táját, s visszaverődve 
a Kárpátok hófedte bérceiről, elvesz az Adria csen­
des hullámaiban !! . . .

De ha mindazt meg is tettük, be kell valla­
nunk, hogy vannak évszázados mulasztásaink is! 

Különösen itt az ifjúságot éri a vád! . , .
A mai kor gyermeke, az édes haza reménye

s a nagy

ben íc 11

nem tö- 
saját ügyei-

a magyar ifjú, nagy lethárgiában szenved; 
rődömség jellemzi legtöbb esetben 

is
Nincsenek eszményei, nincsenek ideálai. csak élvhozó 

kalandjai után rohan, ki nem zökkenve a minden­
nap iság fülledt légköréből; s legtöbbször nem gon­
dol se Istennel, se emberrel, se múlttal, se jövővel!!! 
Ez igy tovább nem lehet! A múlt fényes képei 
megjelennek lelki szemeink előtt az ünnepélyességek 
alatt; — reméljük — hogy ezek hatása alatt a 
magyar ifjúság kötelességének tudatára tog ébredni, 
pótolni fogja a mulasztásokat, s minden tekintetben 
méltóvá törekszik lenni: az ünnepeitekhez ! !

Legyünk olyanok, minők a márciusi ifjak: lelkes 
hazafiak, munkások és önfeláldozók !! . .

így majd úgy tűnik fel ünnepélyünk, mint azok­
nak a márciusi nagy eszméknek hamisitatatlan meg­
nyilatkozása ! ! . . .

Ellenkező esetben sok kétely fér hozzá . . . 
Korlátlanul csapong már a gondolat, mintha 

csak ma lenne szabaddá ; oly melegen húzódnak 
egymáshoz az emberek, mintha a válaszfal csak ma 
omlott volna össze !

Daliás, magyar ruhás leventék, kócsagtollas 
kalpaggal, sarkantyus csizmában járnak-kelnek, öröm 
sugárzik arcukról s boldogság sugara tör elő sze 
műkből!

íjra felhangzik a „Talpra magyar , _ ____oj
költő ércszobra, mintha csak értené a lelkes szavakat, 
mosolyog, oly boldogan néz alá az ünneplőkre . . .

S mikor a hálaadás utolsó szava is elröppent 
ajkunkról, magyar népem, emeld fel fejed, büszke lehetsz!

Igen büszke, de nem mocsoktalan múltadért, 
mely nem a te érdemed, hanem, hogy azt erődhöz 
méi ten szóval tettel fényesen, emlékezetre méltóan 
megünnepelted ! !

Hordozd v égig ragyogó tekintetedet a szomszéd 
államban, honnan a márciusi nagy eszmék útra keltek, 
hogy a régieket elsöpörjék, s helyébe újakat, kor­
szerűbbeket helyezzenek . .

Látsz-e ott csak egy lobogót is, hallasz-e valami 
üdv íi\ algást, a hazafias lelkesültségnek moraját ?

Pedig, hej ! de rájuk férne az áldatlan viszo­
nyok, a szocialisztikus és anarhicus elvek ádáz küz­
delmei közepeit egy kis erőmerítés a múlt dicső 
képeiből!! . . .

De ne bíbelődjünk mások bajával, hanem emel­
kedjék szivünk, teljék meg keblünk hazafiassággal, 
munkakedvvel és emberbarát! szeretettel!

Ii pedig édes hazám nagyjai, márciusi félistenek, 
mai adjatok továbbra is bennünk és velünk !

Különösen a megpróbáltatások nehéz napjaiban 
legvetek hálás utódaitok oldala mellett virrasztók ; 
hadd érezzük segítségteket! — Nemzetek hatalmas 
Lra, ki egy ezredéven át védted, vezetted e sokat 
sanyargatott, szegény nemzetet, vedd továbbra is 
atyai kegyedbe hű magyarjaidat; tedd a mai ünnepet 
gyümölcsözővé a késő századokra is, s engedd, hogy 
a múltat szem előtt tartva, a jelenben határozott 
léptekkel előre haladva a kétes jövő felé : édes ha­
zánk szabad és független 
gyermekei pedi- boldogok !

nagy és hatalmas legyen,

sído: za.

élet.

A „Zalamegye“ tárcája.
Kurucok és labancok Zala-Egerszegen 1706-ban.

A magyar nemzet történetének alig vannak fényesebb 
de egyszersmind gyászosabb lapjai, mint azok, melyek a 
szathman bekekotesben érnek véget. A nemzet fizikai és 
Liw !L!reje’ ^dságához való szívós ragaszkodása 
löíiv. hpsem n>rilatkozott meg erőteljesebben, mint II.
r * — a kurucok és labancok har-

anoteo^tkN!lak magyar történelme maga a hazaszeretet 
elvben nv>r l-if ^ t ner*Űetll’özi hazaszereteté, mely ezen 
amelvrő?a ÄeZeSV iUbl b,ene’ ^i patria - hanem azé,

”A,dj0n verjen sorsié]

. . ,íár í T26!1 önállóságért, szabadságért vívott dicső
harcokba belenyúlt a protestántizmus felszabadításának 
küzdelme, de ez csak arra szolgált, hogy a kor történetét 
meg fényesebbé tegye. Es fényesebbé tette. Most a pro­
testánsokkal vallásuknak szabadságáért együtt küzdöttek n 
katolikusok legjobbjai, élükön azzal a Rákóczi Ferenccel 
ki a kamalduli szerzetesek hires grosboisi zárdájának ma­
gánjából mély vallásos lélekkel igy ir: „Sohasem éltem 
nyűgödtabb és édesebb életet, mint mióta a királyok 
királyának igyekszem udvarolni a magányban, melynek 
Kyjei közt elvesztem kíváncsiságomat tudni azt, mi a vi- 
Kl*'an történik.“ — Velük együtt küzdött a magyar 
oh o.'.sok igazi liberalizmusa, mely azt akarja, hogy 
• azanak minden bevehető vallásfelekezetü polgára a 
i.oélnva l!;s‘ szabadságának bástyái közt legyen becsületes, 

p’ . dozatra kész fia a közös hazának, 
örökV dlCsb borszak történetének egy parányi epizódját 
~ ' 1 Iaeg egy> a zala-egerszegi plébánia okmánytárában
Ktiim ” r°í0C0,,Um Ecclesiae Szala-Egerszegensis, anno- 

per Sámuelem Závodny parochum anno 1706. *)

— hgy('h Eljegyzéseket 1705-ben már tett.

A megyei közigazgatási bizottság március havi ülését 
dr. Jatt korul/ László gróf főispán Öméltóságának elnöklete 
alatt f. hó 8-án tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatási egyes ágai-

Bár az egész feljegyzésnek gerincét „Memóriáié“ címen 
Závodny plébánosnak itteni küzdelmei, szenvedései képezik, 
de a fennebb jelzett korba eső lokális töiténeti vonatko­
zások miatt talán érdekelni fogja e becses lapok tisztelt 

I olvasóit.
A feljegyző mindenekelőtt elmondja, hogy a győri 

egyházmegyébe bekebelezett Sopron vármegyének Bükk 
plébániájáról jött Zala-Egerszegre 1703. november 29-én.

IA sekrestye fölött volt egy szobácska, ez volt a lakása.
I Ennek tájékán volt egy házikó a cselédség számára, 
amelynek összes helyiségeit egy konyha, kamara és egy 
istálló képezte s mivel ezt is düledező állapotban találta, 
újból megépíttette. 1700-ban az az utca, melyben a cse­
lédház volt, hatszor egymásután leégett, a hatodik alka­
lommal március 15-én a cselédház is elhamvadt, sőt 
majdnem a sekrestye fölötti cellácskája is a templommal 
együtt. Újra megépítteti, harmadfél év alatt már másodszor.

1706. október 14 én a henyei hegyre — amely akkor 
még Zala-Egerszeghez tartozott plébániáikig —" hívták 
gyóntatni egy öreg asszonyhoz. Már utrakészen volt. hogy 
lóháton menjen (amiből kitűnik, hogy itt a papoknak 
külső lel ki pásztori ténykedésekre lóháton való járása 
legalább is kétszázados szokás); de eközben jött egy 
Kupcsics Athanáz nevű szt.-lászlói barát, aki a henye 
hegyen letétbe helyezett összekoledált mustot volt meg­
nézendő, hogy meg volna-e még hiány nélkül ? A kurucok 
ekkor éppen itt voltak Zala-Egerszegen. Athanáz legott 
eltűnt, nogy a kurucoktól szerezzen egy alkalmatosságot, 
amelyen együtt mehetnének a henyei hegyre. És szerzett 
is. Bessenyei László, a kurucok nemes vezére, rendelke­
zésükre bocsátott egy rettenetes járművet, (ingenfém 
curium portalem, in cuius simili nunquam sedi) amelyhez
hasonlóban még sohasem ültek. X alószinüleg társzekér

^zen a helyi körülményekhez képest elhelyezkedve, 
feldöcögtek a henyei hegyre.

A plébános betegjénél végezvén dolgát, visszatért 
azon hajlékhoz, amelynél a barát a mustoknak állapotját 
revideálta s ime, legnagyobb meglepetésére a hajlék már

telve volt kuructisztekkel, kik Athanáz baráttal együtt szélesen 
vigadtak — talán a „Rákóczi haj! Bercsényi haj!“ nótája 
mellett. Elképzelhetjük, hogy az 1706-iki moreiból fecerunt 
magnum áldomást a magyar testvériségre. Mert ugyan 
van-e, ami a honfisziveket szorosabban egygyé forrasztani 
képes volna a hazaszeretetben, mint az elnyomott szabad­
ság közös érzete ? — Már a présoszlopot is kuniénak 
nézve ölelgették, a köncölszekere pedig magasan nyarga- 
lászott az égen, midőn valahogy eszükbe jutott, hogy 
talán jó volna haza menni s körülnézni hogy az ármá- 
nyos labanc nem tetíe-e be roszban sántikáló hibát Szala- 
Egerszeg mezővárosba V

Hogy a kuructisztek hogyan származtak el onnét, 
azt nem hja le. De annál szomorúbb világossággal örökíti 
meg a jó öreg azt a katasztrófát, mely őt magát haza­
tértükben érte. Ugyanis alig hagynak el néhány hajlékot, 
az a jármű, melyet „ingens currus“-nak nevez, lefordult 
és ő oly szerencsétlenül esett, hogy bal lába a térd és 
boka közt ketté tört (in duas portes franghur) úgy, hogy 
a törés csontszilánkjai átütődtek a bőrön is. Élet és halál 
közt lebegve (vix mortem evasi) nagy kínok közt feküdt, 
midőn megérkeznek a kegyetlenül pusztító labancok a 
kevély ifjabb Haiszter generális vezetése alatt.

A következő részt, melyben a labancok embertelen­
ségeit írja le, a leírásból szólói, szóra fordítva jegyzem 
ide: „Megérkeztek tehát a szentet a profán dolgokkal 
összekeverő és különbség nélkül mindeneken dühöngő 
labancok 1706. november 4-én Zala-Egerszegre. Kifoszta­
nak előbb mindent, profanálják a templomot, az oltárokat 
lerombolják, a képeket elrabolják, a kevély Haiszter a 
főoltárt sajátkezűkig feldúlja, Mária Magdolna, Szt. Péter 
és Szt. Pál szobrait ledöntötte. Még az Oltáriszentséget 
is, melyet a fennebb említett barát meg akart menteni 
szentségtörőleg elrabolják. Mindent kifosztván, a várost 
elhamvasztották, még a város közelében fekvő malmokat 
|s- Egy látszik, a város ekkor védtelen volt, mert a 
kurucok itteni harcáról egy szó említést sem tesz. I<ry 
foivtatja tovább: „A dühöngő labancok ezekután Egervár



ban február hóban előfordult eseményekről felolvastatvan,
htdveslőlv"' tudomásul vétetett. . .} A munkás törvény végrehajtása tárgyúban a minisz> 
tórium által alkotott szabály rendeletnek megtelő oitD a 
közi-az-atási bizottság a másodfokban mukodo albizott­
ság megalakította s annak tagjaivá Haczky Kalman 
Hertelendv Ferenc. Skublics Jenő és dr. Gyomorey Vince 
bizottsági" tagokat —-renges tagokul. Bogyay Mate, di. 
Vizlendvav József, Roller István és Bareza László bizott- 
s.'i,rj taeokat póttagokul megválasztotta.
•c° 4 közigazgatási bizottság tudomásúl vette a csendőr
szárnyparancsnokság jelentését mely szerint a varmegye 
területén február búban a csendőr orjaratok 111 Jo„osu
latiTii lőfeuvvert koboztak el.

A zala-szent-gróthi járási főszolgabíró jelentőse
szerint a járási utibizottságban egyes helyek üresedésben 
lévén, a járási utibizottsági elnök a kinevezést illetőleg
javaslattétel végett megkerestetik. ]ik

4z alsó-lendvai anyakönyvi kerületben második 
anvakönvwezető alkalmazását a belügyminiszter engedé­
lyezvén "a járási főszolgabíró megkerestetik javaslattétel 
védett hogy a szóban forgó állásra ki neveztessek ki

Az 1898-ik évi törvényhatósági tedanyag szükség le 
tervezetét — figyelemmel az egyes járási úti bizottságok 
javaslatára — a közigazgatási bizottság tüzetesen meg­
tárgyalván, azt végleg megállapította.

A pécsi posta- és távirda igazgatóság a közigazga­
tási bizottság javaslatához képest Gétye községét a szén - 
péteruri postahivatali kerületből a zala-apatnba helyezte at.

Lesencze-Tomaj és a vele szomszédos községek ké­
relmére a közigazgatási bizottság megkeresi a pécsi posta- 
ég távirda igazgatóságot Lesencze-iomaj községben taur-
dahivatal létesítése tárgyában.

Draskovecz, Oporovecz, Csukovecz es Ilemusevecz 
községek a perlaki járási főszolgabiróság utján Draskovecz 
községben postahivatal felállítását kérelmezik. Tekintve, 
hogy Draskovecz körjegyzői székhely s más részről, hogy 
az érdekelt községek hajlandók a posta fen tartásából 
eredő hiányt fedezni: a közigazgatási bizottság kérvényii 
két pártolókig teszi át a pécsi posta- és tavirda igaz
hatósághoz. . , , . . ,....

A zala-szent-gróthi járás foszolgabirojanak előtér
iesztésére a Zala völgyi vasút mentén Szent-Grothon egy 
sorompó létesítése tárgyában a helyszíni szemle megtar­
tatott s a közigazgatási bizottság a sorompo felállítását 
hozta javaslatba, azonban a minisztérium a sorompo 
felállítását nem engedélyezte s a helyszíni szemle költ­
ségeinek fedezésére az érdekelteket utasította. Mivel a 
közigazgatási bizottság az eljárást nem egyesek kérel­
mére, hanem Szent-Gróth község megkeresesere a köz­
biztonság szempontjából hozta javaslatba, feliratiiag meg­
keresi a minisztériumot, hogy az érdekelt h. é. vasút 
társaságot marasztalja el a költségek viselésében, egyúttal 
a sorompónak felállítását a közbiztonság szempontjából
újból kérelmezi. , . . ,

Somogy vármegye közigazgatási bizottsága a 11 linux 1
réven megvámolás alá eső teher szállítmányok súlyának 
miként leendő megállapítására vonatkozó révtulajdonosi 
nyilatkozatot a kereskedelemügyi miniszternek rendelete 
értelmében határozat hozatal végett áttette. A révtulaj­
donos nyilatkozatában ajánlott azt a módot, mely szerint 
a meg vámolandó teher súlya a fuvaros és ié\ ész között 
kölcsönös megállapodás alapján történjék s amennyiben 
közös megegyezésre nem jutnak, a szántód i pusztán a 
révész lakásán levő mérleg segélyével állapíttassák meg, 
— a közigazgatási bizottság elfogadta.

Mivel Felső-Muraköz egy része jelenleg a polstraui 
vasúti állomást kénytelen igénybe venni, aminek folytán 
a muraközi lakosság egy része Stájerországgal süiűbben 
érintkezik, ami úgy közgazdasági, mint nemzetiségi te­
kintetben Káros hatású: a közigazgatási bizottság Ziegler

Kálmán bizottsági tag indítványára felhívja a Csáktornyái 
járás főszolgabiráját, hogy a Budapest—pragerhoh de 1

vasúti meg-vasuti vonal mentén Miksa vár községben egy 
állóhely létesítése iránt az érdekelt községekkel tartson 
tárgyalást s a tárgyalásról felveendő jegyzőkönyvet vete­
ményes jelentése kíséretében terjeszsze be.

" Rir. taufelügvelő jelentése szerint a miniszter ez 
időszakban végleg elfogadta Dráva—\ asarhely község 
ajánlatát az ottani állami iskolára nezve olykep, hogy az 
állami iskola ez ajánlatoknak törvényhatósági jo vall agyasa 
után 1898. szeptember 1-én életbe fog lepni . L »1ya^ 
csak a kivitel stádiumába jutott az also-domboi ui Miami 
iskola szervezése is, amennyiben a miniszter a ko/.see 
ajánlatait végkép elfogadta s a leány iskoláknak kiepite 
iránt olykép intézkedett, hogy az állami hu- es leány 
iskolák 1899. évi január 1-én fognak megnyithatni 
4 miniszternek ez időben tett rendelkezése folytan Ka 
vező megoldás felé fejlődik a drávahidi uj allami iskola 
üoye is, amennyiben a miniszter hajlandó mindaddig 
bérösszeget fizetni, amig a község által felállítani o ís vo- 
laház kölcsöne törlesztve nem lesz. A mnusztei a pe la 
állami kisded óvoda óvónőjét kinevezvén, az ínteze 
már megnyitható lesz. — Meglátogatta a za a- egei szeg 
polgári leányiskolát, a zala-szent-ivám, peto-henyei í. k. 
iskolákat, ahol az elöljáróságokkal a halaszthatatlan má­
sodik tanterem miatt tárgyalt; a zala-egeiszegi ipa s 
segédek szakrajztanfolyamát, a zala-szent-mihalyi kozs., a 
pacsai r. k. és izr. iskolákat, az igriczei, pacsa-tuttosi. 
ukki. gógánfai r. k. iskolákat. Bacsáii a r. k. iskola ha- 
laszthatlan kibővítését az esperes Ígérete szerint a u- 
vaszszal eszközölni fogják. — A olt Zala-S/en >io i 
az állami iskola építkezésének megsürget ése vegett. 
Járási főszolga bíróval meglátogatta az udvarnoki es bzent- 
Grótli polgárvárosi iskolákat. Az udvarnoki uj iskola 
felépült, a Szent-Gróth polgárvárosaiak felepitesehez ta- 
v asz szál kezdenek. — Járási főszolgabíróval volt Bocz- 
földön, hol az iskolai helyiség felépítése ügyeben a lelkész 
bemutatta az eddigi intézkedéseket; egyúttal az életve­
szélyes ískolaház elzáratása, a tanító fizetésének kiegészí­
tésé az eltávozott tanító illetményeinek behajtása iránt 
történt a helyszínén intézkedés. — A kir. segétitanie fi­
gyelő meglátogatta a türjei és szalapai r. k. iskolát; 
átadta a földmivelésügyi miniszter rendeletére loth Lajos 
zala-mihályfai tanítónak a földhitelintézettől adott 100 lit 
jutalmat és okmányt.

Az alsó-nemes apáti! községi iskola építési ügyben 
az iskolafentartó község felhivatik, hogy az iskolaház 
építését a tavasszal felelősség terhe mellett megindítsa s 
eljárásának eredményéről április 15-ig tegyen jelentést.

A Csáktornyái áll. polgári iskola épülete ügyében 
érkezett miniszteri rendelet másolatában kiadatik a községi 
elöljáróságnak.

Az 1898/9-ik tanévi tankötelesek és ovodakötelesek 
összeírására az összes elöljáróságok az eddig szokásos, 
az összeírás mozzantait feltüntető utasítással felhivatnak.

Tóth Lajos mihályfai janitó kérvénye az iskolaszék 
meghallgatása után teendő jelentéstétel céljából kiadatik 
a kir. tanfelügyelőnek

A díszek'és kővágó-eörsi rom. lcatli. iskolák, Dekanovecz 
és Domasinecz községeknek államsegély elnyerése tárgyú­
ján, a zaladcoppányí községi iskolánál a második tanítói 
állás államsegélynek folyóra tétele tárgyában beterjesztett 

érvények a miniszterhez pártolókig felterjesztetnek.
A }lottói r. k. iskolánál a tanító fizetésének 400 

írtra való kiegészítése végett évi 100 lit pótsegély, az 
oltáréi r. k. iskolánál a 11-ik tanítói állás szervezése ve­
geit évi 400 írt, a balaton-lienyed r. k. iskolánál a tanító

Előterjesztettek a számadások, kapcsolatban a szám- 
vizsgáló bizottság jelentésével és a választmány javaslataival. 
A hídpénzeket illetőleg 1890. december vegeit volt bír- 

bd-Áiuv 2 637 írt 22 kr. ennek évi kamata 120 írt o7 Í r 1 1Ó*„ befolyt 41 írt 8 Így 1897. december
ví-it takarékpénztári betétben volt 2.798 Irt 21. kr. btr- 
ÍL amelyhez az 1.340 frt birsagkovetelest hóm. 
adva. 1897. vegén a kamara bírságpénz vagyona 4.13t.
frt 26 krban állapíttatott meg. f

4 taosági követelés volt 1896. végén 1.4<7 frt ol 
kr erre 1897-ben befolyt 441 frt 85 kr s így be nem 
folyt 1.035 frt 66 kr. Az 1897. evi-e la vetett 1 7 lo lit 
^illetményből befolyt 1.087 frt 10 kr hátralékban ma­
radt 627 lit 90 kr. Törölt tagok után taghatralek befolyt 
20 frt, liátrálékban maradt 116 frt s Így összes tagillet- 
mény követelés 1897. végén 1.779 frt ob kr.

Az 1898. évi szükséglet 3.502 írtban állapíttatott 
me--. Ennek fedezetéül szolgál az 1.779 írt 06 kr. tag­
illetmény követelés, melynek részét számítva hogy 
befoly, ‘lesz még szükséglet 2.315 frt 62 kr., amely tag. 
illetménynyel fedezendő, mely célból a kamarai tagsági 
díj az 1898-ik évié 14 írtban állapíttatott meg, melynek 
fele március 31-ig, másik fele pedig julius 1-ig fizetendő 
be, A közgyűlés utasította a pénztárnokot, hogy a lejárati 
idő után a lejárt tagilletmény követelésekről a részletes 
kimutatást a választmány elé terjeszsze be, míg a választ­
mány a követelések behajtása iránt a fegyelmi eljárásnak 
igénybe vételével is erélyesen intézkedjék.

‘ Egyes tagoktól későn beérkezett indítványok tárgya­
lása a jövő évi rendes közgyűlésre halasztatott.

felé vették utjokat, melyet ugyanoly sors ért, minő Zala- 
Egerszeget. Kifosztották s aztán a vár körül fekvő épü­
leteket, sőt még a hegyen levő hajlékokat is felperzselték. 
Aztán a várban őrséget hagyván hátra, Győrvár felé el­
siettek. De midőn a folyón ott át akartak kelni, a kuru­
cok megtámadják őket. Hősies küzdelem fejlődött ki 
mindkét részről úgy, hogy az első napon kétes volt a 
győzelem. De a következő napon, vasárnapon, a mieink 
újabb csapatokkal erősödnek — mert szombaton kevesen 
voltak — és Isten segítségével, akinek zala-egerszegi 
házát feldúlták, leégették és megszeniségteienítették, lé­
gy fizetnek és szétszóratnak a labancok. Iláromezerné 
többén megölettek közülük; sok tiszt elfogatott, még 
generálisuk, a kevély Ilaiszter is foglyul esett. így alázza 
meg Isten a kevélyeket és magasztalja fel az alázatosakat. 
— Ezekután november 8-án félholtan visszatértem (hogy 
hová menekült és hóimét tért vissza, nem írja meg) és 
az egervári hegyekben őrködő kurueaink közt fek \ e lát­
tám.0 mint hevertek különféle testrészek, a törzstől elvá­
lasztott fejek, karok, holttetemek a mezőn szanaszét szórva.“

A legnagyobb fájdalomtól eltelve a következő napon 
Ebergénybe szállíttatta magát, ahol csak nagy nehezen 
kapott szállást. Innét, majd később Bessenyeiiül járt be 
a leégett és ki pusztított templomba s mankók (megjegyzi, 
hogy vulgo: bankók) segélyével végezte vasár- és ünnep­
napokon a legszükségesebb lelkipásztori teendőket. Egy 
óra alatt a labancok mindenéből kifosztották. Azonkívül, 
hogy mindent felégettek, 8 barmát elhajtották, 35 akó 
borát és 110 köböl gabonáját elrabolták.

Ezzel véget ér a feljegyzésnek közérdekű történeti
része.

-X-

Csak azt teszem még hozzá, hogy vajha minden 
plébánián volna ily Protocol hím, melybe a plébánosok 
koruk és különösen plébániájuk nevezetesebb eseményeit 
feljegyeznék. Az ily feljegyzések, amint az egyes plébá­
niáknak, helységeknek mintegy monográfiáját képeznék, 
az egyetemes történetírás számára is kétségkívül igen 
fontos forrásokul szolgálnának.

fizetésének 400 írtra kiegészítése végett évi 185 fit a 
minisztérium által engedélyeztetvén, a rászokj) egyesült 
iskoláknál pedig az évi 105 frt államsegély kiutaltatván: 
érdekelt községeknek a miniszter rendelete másolatban 
megküldetik.

A kir. pénzügyigazgató jelentése, szerint a vármegye 
területén február hóban befolyt adóban 252.645 Irt 2t 
kr. — A f. év első két hónapjában befolyt 412 747 írt 
41 kr., mely a múlt év hason szakában befolyt 395.088 
frt 51 krral szemben 17.658 frt 90 kr. többletet tüntet 
fel. A f. év február végén liátrálékban maradt: 1,176.546 
frt 61 kr. egyenesadóban, 95.627 frt 171/-> kr. hadmen­
tességi díjban, 1,150.219 frt 13 kr. szőlődézsmaváltságban, 
367.338 frt 33 kr. bélyeg- és jogilletékben, 8.931 frt. 80 
kr. illeték egyenértékben, 74.627 frt 68' G kr. fogyasztási- 
és italadókban, 19,049 frt 08 kr. ital mérési illetékben, 
vagyis összesen 2,882.339 frt 8 kr. — Leírásba hozatott 
az év első két hónapjában: a) egyenesadóban 5.749 frt 
05 kr., b) had mentességi díjban 160 frt. Fizetési halasz- 
;ás január és február hóban 5 esetben engedélyeztetett 
685 frt 27 kr. illetékre. Ideiglenes házadómentesség 43 
épületre.

Az árvaszéki h. elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál január végén hátralékban volt 15.338, február 
hóban beérkezett 3.779 s igy elintézés alá került 19.117 
ügydarab; ebből február hóban elintéztek 2.940 dbot s 
igy február végén liátrálékban maradt 16.177 ügydarab. 
Az irodánál január végén hátralékban volt 1,564, február 
hóban leírás végett kiadatott 2.935, Összesen 4.499 ügy- 
darab, amelyből február hóban leírtak és expediáltak 
3.395 ügydarabot s igy február végén hátralékban maradt 
1.104 ügydarab.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara közgyűlése.

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület
közgyűlése.

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület 
évi rendes közgyűlését dr. Obersohn Mór aligazgató elnök 
fete alatt f. hó 6-án tartotta az intézet helyiségében.

Elnök üdvözölvén a megjelent részvényeseket, vala­
mint a betegsége miatt a gyűlésen meg nem jelenhetett 
Fischer László vezérigazgató üdvözletét is nyilvánítván, 
jelenti, hogy 5.239 törzsrészvény képviseletében vannak 
jelen a gyűlésen a részvényesek s így a közgyűlést az alap­
szabályok 43 §-a értelmében határozatképesnek nyilvání­
totta s indítványára a jegyzőkönyv hitelesítésére dr. llalds: 
Miksa, Készig Ferenc és Deutsch Hermán részvényesek 
választattak meg.

Ezután felolvastatott az igazgatóság jelentése az 1897. 
évről. A jelentés szerint a most lejárt XX-ik csoportnál 
a három év alatt befizettetett összesen 129.236 frt. amely­
ből kölesönkép a három év alatt kiadatott 86.112 frt 50 
kr. s így tiszta betétként a harmadik év végén megmaradt 
43.123 írt 50 kr. A megszűnt XX-ik csoportban volt 3882 
drb 25 krajcáros törzsbetét, míg a helyébe a folyó 1898. 
január havában megalakult XXIII. csoportban van 4.1 ;>6 
törzsbetét; a jelenleg fennálló XXL, XXII. és XX111. 
csoport üzletrészeinek összege 11.561 db. 25 krajcáros 
törzsbetét. A jelentés szerint ezek a számadatok i> igazo,- 
ják, hogy a szövetkezetnek a városunkban levő három 
takarékpénztár mellett is van létjogosultsága s egyúttal hogy 
a közönség bizalma az intézet irányában évról-evre foko­
zódik. Végül a jelentés a 14.870 frt 51 kr. tiszta me- 
reség felosztására nézve teszi meg javaslatát. A közgy ule> 
az igazgatósági jelentést tudomásúl vette.

Előterjesztetett a XX. csoport mérlege, ennek kap­
csán a felügyelő bizottság jelentése. A közgyűlés a mér­
legét megállapította, a felügyelő bizottság jelentését tu­
domásul vette, egyúttal az igazgatóság javaslatához képest. 
amelyhez a felügyelő bizottság is hozzájárult, elhatározta, 
hogy a 14.870 frt 51 kr. tiszta nyereségből l0/o-ot vagyis 
.48 frt 70 krt fordít a tartalékalap gyarapítására, 94« 
Yt 70 krt az elnökség, felügyelő- és számvizsgáló bizott­
ság. igazgatóság és tisztviselői kar jutalomdijaiia, míg az 
ezen levonások után megmaradó 13781 frt 10 krajcárból 
a 3.882 db 25 krajcáros törzsrészvény mindegyike után 
kifizet 3 frt 55 krt osztalékul, ami a 25 krajcáros törzs 
betét után 3 éven át befizetett 39 forintnak 6%>-os ka­
matát 4 krajcárral múlja felül. A kifizetés f. hó 9-én dél­
után kezdődik meg az eddigi leszámoló bizottság közre­
működése mellett és folytatólag kifizetik az osztalékot 
minden befizetési napon (hétfőn és kedden).

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő

A zala-egerszegi ügyvédi kamara évi rendes közgyű­
lését Hertelendy Béla elnökhelyettes elnöklete alatt feb­
ruár 28-án tartotta az ügyvédi kamara helyiségben.

Elnök a közgyűlést megnyitván s a megjelent tago­
kat üdvözölvén, a közgyűlést az alapszabályok értelmében 
határozatképesnek nyilvánította.

Az 1897. évi rendes közgyűlés jegyzőkönyve felöl 
vastatván, annak tartalma tudomásúl vétetett.

Felolvastatott és tudomásúl vétetett a kamara 1897 
évi működését feltüntető jelentés

fizottságnak "az 189 G évi működésüket illetőleg a felment­
vén vt megadta.

Az 1898-ik évi költségvetés — a múlt évihez kö­
lest —- 2.680 írtban állapíttatott meg.

A közgyűlés utolsó tárgyát képezte a kilépő 4 
igazgatósági tag állásának választás utján való betöltése, 
valamint a felügyelő bizottság tagjainak három évre meg­
választása. A közgyűlés — a titkos szavazás mellőzésével 
— egyhangúlag, közfelkiáltással Baján József, Boschán 
Gyula, Fischer László és Udvardy Ignác régi igazgató- 
sági tagokat, továbbá Bilchler Jakab, Heinrich Lipót é> 
Udvardy Vince — régi felügyelő bizottsági tagokat újból 
megválasztotta.

A közgyűlés dr. Szigethíj Antal segélyegyesületi 
ügyésznek buzgó munkásságáért, valamint Fenyvesi Férem- 
könyvelőnek az intézet érdekeinek megóvása körül tanú­
sítóit fáradozásáért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét 

Egyéb tárgya a közgvűlésneek nem lévén, elnök 
megköszönte a megjelentek szives türelmét s a közgyű­
lést bezárta.

A soproni kereskedelmi- es iparkamara kóréból.
I.

A m. kir. államvasutak gépgyára részére szükségelt 
különféle méretű faanyag. 2500 drb. b ű k k fahasi tv any. 
3500 drb. bükkfadeszka* 34.750 drb. lucfenyődeszka, 52;2aü 
drb. erdei fenyődeszka és 10.000 drb. tölgyfa szállítása 
iránt a nevezett gépgyár igazgatósága pályázatot hirdet.
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Az ajánlatok f. é március hó 18-ikán déli 12 óráig 
a gépgyár igazgatósághoz küldendők be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, 
hogy a szállítandó anyagokra vonatkozó különleges fölté­
telek a gépgyár gazdasági osztályának hivatalos helyiségben 
(Budapest, kőbányai ut) szerezhetők meg.

Sopron, 1898. évi február havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.
A m. kir. dohányjövedéki központi igazgatóság 96.8,,,, 

nagy. 19.336 közéj) és 13.586 kis láda szállítására hirdet 
pályázatot. Az ajánlatok legkésőbb f. é. március hó 15-én 
délelőtt 10 óráig a nevezett igazgatósági segédhivatalnál 
(Budapesten) nyújtandók he.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, 
hogy a vonatkozó pályázati hirdetmény és részletes kimu­
tatás hivatalos helyiségünkben a hivatalos órák alatt 
megtekinthető.

Sopron, 1898. évi március havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

ji, megyei cs vegyes hírek.
Március 15-ikének megünneplése városunkban.

A városi képviselőtestület f. hó 9-én Németh Elek h. 
polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen a f. hó 6-án tartott előértekezlet megállapodá­
sához képest egyhangúlag elhatározták, hogy március 
1 o-ének ötvenéves fordulóját a város megünnepli, az ünnep- 
segre a városban székelő hatóságokat, testületeket, inté­
zeteket meghívja; örömmel vette tudomásul Gombás István 
képviselőnek ama kijelentését, hogy özv. Farkas Dávidné 
mhölgy őnagvsága az esetleg felmerülő költségek viselé­
sét elvállalja, neki e hazafias nagylelkűségéért jegyző 
könyvileg köszönetét szavazott s ehhez képest a program 
mot következőleg állapította meg: korán reggel, valamint 
a nap különböző szakában mozsarazás; reggel 6 órakor 
a zenekar végig járja a város főbb utcáit haza­
fias indulókat húzva; 9 órakor a róm. kath plébánia 
temj)lomban Te Deum, utána a vármegyeház nagytermé­
ben, amelyet e célra Cserfán Károly alispán szives volt 
átengedni, ünnepélyes diszgyülés, melyen a képviselőtes­
tület felkérésére az ünnepi beszédet dr. Kele Antal kép­
viselő tartja; este 7-8 óra között önkénytes kivilágítás; 
este 8 órakor bankett az „Arany Bárány“ dísztermében. 
A képviselőtestület kebeléből végrehajtó bizottságot ala­
kított, amelyet a határozat foganatosításával megbizott; 
a város közönségét pedig falragaszok utján hívja fel a 
hazafias ünnepségben való részvételre.

Felhvívás. Március 15-ének méltó megünneplése 
tárgyában faliagaszokon a városi hatóság a város lakos­
ságához a következő felhívást intézte: Tisztelt polgártár­
sak ! Zala-Egerszeg r. t. város képviselőtestülete'’ 1898.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi il-ik
saga (Budapest) 5 forintot volt szives adományozni, melyért 
halas köszönetét fejezi ki Ruzsich Károlyné elnök.

március 9-én egyhangúlag elhatározta, hogy: 1848. évi 
március hó 15-ike 50 -ik évfordulóját lehetőleg fényesen 
és méltó módon fogja megünnepelni. Az ünnepély sorrendje: 
1. d. e. 9 órakor hálaadó isteni tisztelet a róm. kath. 
templomban; 2. ezután városi díszközgyűlés a megyeház 
gyűlés termében; 3. este 7 órától 8-ig kivilágítás; ‘4. 8 
érakor társas vacsora az „Arany-Bárány“ szállóban. Ezen ün­
nepély fénye és emelése céljából, tisztelettel felkérem a t. 
háztulajdonos Urakat, hogy nemzeti szinti lobogóikat 1898. 
március 15-ike reggelén kitűzni s egész nap kinntartani 
>znes.vedjenek. Felkérem továbbá a város összes lakóit, 
iog\ ugyanazon nap este 7—8 óráig ablakaikat az iiime- 

pelyhez méltóan kivilágítsák! — Továbbá felkérem a 
t. kereskedő és iparos urakat, hogy üzleteiket ezen napon 
az isteni tisztelet tartama alatt zárva tartani ne terhel­
tessenek s az^ünnep magasztosságát tekintve, az esetleges 
anyagi veszteséget ne sajnálják! Zala-Egerszeg rend. tan. 
varos polgárainak szivében mindenkor élt a haz«fiság és 
a szent emlékek kegyelete és reményiem, hogy most is 
eizelmeiket, mint apáinktól örökölt ősi erényeiket, nem 
ogjak megtagadni s ezeket a fentjelzett külső jelek álta 

ij kész örömmel,és hazafiul buzgalommal fogják tanúsítani. 
Éljen a haza! Éljen a király! Zala-Egerszeg, 1898. már 
cius 10-én. Németh Elek, h. polgármester.

A zala-egerszegi polgári- és felső kereskedelmi 
iskola tanuló ifjúságának „Kisfaludy köre“ nemzeti újjá­
születésünk dicső napjának, március 15-ének, öt ven éves 
jubileumát f. hó 15-én délután 3 órakor üli meg a polgári 
nu-iskola rajztermében.

A zala-egerszegi kereskedő ifjak egyesülete

A zala-egerszegi kereskedelmi kör f. 1898. évi 
március hó 19-én könyvtára javáras a játegyleti helyiségé­
ben (Korona szálloda) hangversenyt rendez". Kezdete este 
8 órakor. Helyárak: I., II. sor és oldalszék: 2 frt Ili 
IV. és V. sor: 1 frt 50 kr., A többi sor és állóhely 1 
írt. A hangversenyt tánc követi. Jegyek előre válthatók 
Breisach Sámuel könyvkereskedésében és az esteli pénz 
tárnál. Műsor. 1. „Csevegés a múlandóságról“ irta és 
felolvassa : Sebők Samu főgymnasiumi tanár. 2. .. Válogatott 
dalok“ énekli: Wächter Gina hírneves énekesnő, zongorán 
kiséri: Bischitzky zongora tanár. 3. „Beethoven“- Sonáta 
hegedű és zongorára (op. 24). 1. Allegro. 2. Andante pin 
tosto Allegretto. Scherzo 4. Rondo előadják: Zongorán dr. 
Graner Adolf, hegedűn Schniirmacher Zsigmond. 4 „ Pisti ka“" 
költemény Czuczor Gergelytől, szavalja" Tuczy János fő­
gymnasiumi tanár. 5. „Válogatott dalok“ énekli: Wächter 
Gina hírneves énekesnő, zongorán kiséri: Bischitzkv zon 
gora tanár. 6. „Alard“. II. Trovatore. Ábránd hegedűn 
előadja: Schniirmacher Zsigmond, zongorán kiséri: dr 
Graner Adolf.

Gazdasági vándortanitások vármegyénkben. A
íüldmivelésügyi minisztei a gazdasági vándortanitások 
megtartását a zalamegyei Gazdasági Egyesület által ter­
vezett szervezés értelmében elfogadta. A miniszter a ván­
dortanitások körében a földmives iskolai, valamint a szőlé­
szeti és borászati tanfolyamokon résztvett tanítók műkö­
dését elfogadhatónak nyilvánította s részükre előadáson- 
cént saját községükben 3 frt, szomszéd községben 4 frt 
ászteletdijat engedélyezett. A vándortanitásokra nézve el­
fogadta a miniszter az egyesület abbeli tervezetét, ho°w 
a vándortanitások január, február, március, október, no­
vember és december hónapokban tartandók; a tanítás 
hetenként legalább egyszer lesz, egy-egy előadás 2 óránál 
huzamosabb időig nem tarthat. Az előadások egyszerű, 
népies, érthető nyelven tartan dók ;a tanítás felöleli mindazt! 
ami a kis gazdát érdekli u. m. a föld okszerű művelését, 
az okszerű vetés forgókat, a tárgya kellő kezelését, a 
Gag)ázásra alkalmas anyagok értékesítését, gabona ter­
melést, rét és mezei takarmányok ismertetését, mind ezek- 
okszerű és^ jövedelmező termelése, az állat tenyésztés, 
gondozás, élelmezés és hasznosítás okszerű szabályait; a

szőlőművelést, a szőlőbetegségek ellen való védeke
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magyar szabadság diadalának félszázados évfordulóját a 
Kummer kavehaz I. emeleti helyiségben f. hó 14-én este 
8 orakor uh meg díszközgyűléssel, melynek tárgysorozata: 
k ,]0 IDmeu!pvlt?,’ tartja Balassa Benő elnök ; Emlékbeszéd, 
tartja Borhely György állami főgymnasiumi tanár ■ Talpra 
magyar, szavalja Tangier Miklós; A márciusi napok tör­
ténete, felolvassa Jámbor Sándor; Március 15. szavalja 
Neumann Albert. Indítványok. E díszközgyűlésre úgy az 
egyesület tagjait, valamint az érdeklődő közönséget°meg- 
hivja az egyesület elnöksége.

A sümeghi kaszinó 1848. március tizenötödikének 
ötvenedik évfordulóját 1898. március hó 15-én ünnepli 
meg; az ünnepély sorrendje: 15-én, reggel 9 órakor isteni- 
tisztelet a plébánia templomban. Este 71/-2 órakor a ka­
szinó nagytermében: Elnöki megnyitó. Szózat. Énekli a 
daloskor. Nemzeti dal, Petőfitől. Szavalja Weisinger Károly. 
In népi beszéd. Tartja Dr. Kel lemen Károly. Alkalmi 
költemény. Szavalja Dausek Gyula. Himnusz Énekli a 
daloskor. Elnöki zárszó. Az ünnepélyt vacsora követi 
étlap szerint

Eljegyzés. Boggág Elemér zalavármegyei" főispáni 
titkár eljegyezte Alsó-Raj kon Koller Paß kiasszonyt, 
voller István nagybirtokos kedves leányát.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi karácsonyfa 
egvlet javára a zalamegyei központi takarékpénztár rész­
vénytársaság 35 forintot, Lányi Bertalanná urhölgy ('»méltó-

ismertetését, gyümölcsfa nevelés, nemesítés és gondozás 
törvényeit; méh, baromfi tenyésztést; esetleg valamely, 
az illető vidéken meghonosítható házi ipart is. — A ta 
nitások — miket minden járásban két-két tanító végez 
— az idén csak októberben kezdődnek meg.

Köszönetnyilvánítás. A zalamegyei központi taka- 
rékpénytár részvénytársaság tekintetes Elnöksége a hely­
beli népkonyha részére 50 frtot volt szives küldeni, mely 
összegért hálás köszönetét mond az elnök.

A megyei közigazgatási bizottság április havi 
ülését — tekintettel a húsvéti ünnepekre — április hó 
14-én fogja megtartani.

A városi építési bizottság a városház építési 
munkálatainak kiadása tárgyában az árlejtést f. hó 12-én 
délelőtt 10 órakor tartotta meg Botfy Lajos polgármester 
elnöklete alatt. A kitűzött időig csak egy ajánlat érkezett 
je Morandini Román és Tamás építő cégtől. A város által 
elkészíttetett terv- és költségvetés alapján vállalkozók 
hajlandók az építést 17.500 frt általány összegért elvállalni, 
amelyben benne foglaltatik az építés tartamára a városház 
földszinti helyiségeiben levő boltok ideiglenes elhelyezésére 
szükséges épületnek a költségvetésben 600 írttal felvett 
ára is. Az építészeti bizottság az ajánlatot elfogadhatónál 
véleményezte azzal, hogy a szerződés Lányi Kálmán 
főmérnök, városi képviselő és a polgármester által olykép 
fogalmaztassák, hogy benne a feltételek kellő részletességgé" 
meglegyenek.

Bankett. A Zalamegyei központi takarékpénztár rész 
vény társaság újonnan választott igazgatósága és felügyelő 
bizottsága f. hó 6-án este a Baross-Iigeti vendéglőben 
bankettre gyűlt egybe, amelyen felköszöntötték az uj
ol milfrif- ísVnhli/»C! Tomit- I\roc:ofr/ lr\mla xrovóri rro voo E/í t-

új takarékékpénytár alakul 120.000 korona alaptőkével 
mely 300 db. 400 korona névértékű, egyelőre i 30%-ban, 
befizetendő, névre szóló részvény kibocsátásával nyer fe­
jezetet. Az aláírás alkalmával 10% vagyis 40 korona és 
10 korona alapítási költség fizetendő; 20% az alakuló 
közgyűlés után fizetendő be, míg a többi 70% befizetése 
iránt az alapszabályok fognak intézkedni. Részvényeket 
jegyezni lehet f. hó 15-ig dr. Wollák Adolf és dr. Hajós 
Kálmán ügyvédnélAlsó-Lendván. Az alapítók: KarabéIvos 

°k k. járásbiró, Hajmásy Ferenc földbirtokos, dr. Hajós 
Kálmán ügyvéd. Marton Kálmán kereskedő, Kiss Dénes 
polgári iskolai igazgató, Petrák Gyula ügyvéd, Kormos 
Ái min. magányzó, dr \\ ollák Adolf ügyvéd, Simon Zsigmond 
magányzó, dr. Brünner József orvos — alsó-lendvai lakosok, 
Kotscby József rédicsi kasznál1.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter Gold- 
munn Samu pacsai lakos vezetéknevének y>Zala«-ra kért 
átváló »/.tatását megengedte.

Zalavármegye évi postaforgalma. A j>écsi posta- és 
taurda igazgatósága közigazgatási bizottságnak megkiildötte 
varmegyénk 1897. évi postaforgalmát, melyet a következő 
számadatok tüntetnek fel: érkezett: közönséges levél 1,996.540. 
levelező lap 998.192, nyomtatvány 605.150, díjmentes 

660.166, ajánlott levél 285.922, levélpostai utánvétel 
7.852, összesen 4,560.764 ; feladatott: ajánlat levél 254.514, 
levélpostai utánvétel 3.380; érkezett csomag 291.668, 
Jeladott csomag 178.594; érkezett pénzeslevél 22.776, fel­
adó, t jiénzeslevél 32.266; érkezett, utánvételek 67.418, 
utalványok 218.896, ezeknek összege 7.010.545 frt; fel 
adott, utalványok száma 351.804, ezek összege 8,914.058 
fit. megbízások darabonként 5.063; feladott táviratok 
szama 75.782. érkezetteké 85.649, közvetítetteké 131.575; 
takaréKpénztári befizetések 149.889. takarékpénztári vissza­
fizetések 135.275; cheque befizetések 6,487.269 frt. cheque 
viszatizetesek 1,323.107 frt. jövedéki bevétel 301.943 frt. 

A gyermekbetegségek keletkezéseinek meggátol-
hatasa abban rejlik, hogy a gyermek oly edzett és erős 
ellenálló képességet kifejtő szervezettel bírjon, melv a haj 
csiráját fejlődni nem engedi Különféle ezt célzó gyógy- 
szeikészítmények vannak forgalomban, de általánosan tu- 
dott dolog, hogy csak egyetlen szer létezik, mely a hozzá 
fűzött várakozásnak minden tekintetben megfelel; s e s/er 
a csukamájolaj. A gyermekek a közönséges csukamájolaj 
bevételétől undorodnak, s ezért nagyon hézagpótló a Zoltán -
fele csukamájolaj, melynek sem ize. sem kellemetlen szaga 
nincs " --------

elnököt Skublics Jenőt, Krosetz Gyula vezérigazgatót, 
Czinder István ügyészt, a felügyelő bizottságot stb.

A Csáktornyái ipartestület évi rendes közgyűlésén 
tudomásul vette az elöljáróság jelentését a testület 1897. 
évi működéséről, valamint a számvizsgám bizottság jele i- 
tését a testület számadásának megvizsgálásáról; megálla­
pította a testület 1898 évi költségvetését; végül megvá­
lasztotta az elöljáróságot a következő eredmény nyel : 
Gordina Miklós elnök; Iírizsán Imre, Sztrahunya József, 
Szócsics Mihály, Kipke István, Kollárics Sándor, Czeizek 
István, Lukács István, Vaszary Gyula, Hepp Ede, Kukovecz 
Ferenc, Meg)a József és Cvetkovics István — elöljárósági 
tagok ; Morandini Bálint, Neumann Samu és Klein Mór 
számvizsgáló bizottsági tagok; Horváth Pál pénztárnok.

Hymen. Kohl Kornélia (Bonczódföld) és Fodor 
Gusztáv (Zala-Egerszeg) jegyesek.

Amerikai szőlővesszők eladása tárgyában a városi 
hatóság következő hirdetményt bocsátotta ki: Z.-Egerszeg 
r. t. város tulajdonát képező amerikai szőllő telepen 950 
drb. gyökeres és 12310 drb. sima amerikai jóminőségü 
szőlő vessző fog el adatni. Értesittetnek a szőlő birtokosok, 
hogy az eladásra szánt szőlő vesszők a város tanácsánál 
bármikor is megvehetők. Zala-Egerszeg, 1898 március 12-én. 
Németh Elek, h. polgármester.

Körjegyzőválasztás. Mura-Csányban Haris József 
okleveles jegyzőt választották meg körjegyzővé.

A szombathelyi egyházmegyében Stojánovics Jenő 
segédIelkészi minőségben Cesztregre helyeztetett

A sorozó bizottság a zala-egerszegi járásban, 
valamint Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városban mű­
ködését f. hó 11-én fejezte be. A járásban állítás köteles 
veit 6<9, akik közül besoroztatok 213. Zala-Egerszeg 
város területén állitásköteles veit 132, akik közül besoroz­
ta tott az I-ső korosztályból 29, a Il-ikból 2, a lll-ikból 
3. vagyis összesen 34.

Új takarékpénztár vármegyénkben. Alsó-Lendva- 
hléki takarékpénztár Részvénytársaság címmel Alsó-Lendván

s gyermekek, valamint felnőttek, szívesen veszik lie. 
fői aktái Kaszter Sándor gyógyszertárában Zala-Egerszegen. 
hol üvegenként egy forintért kapható

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben f. 
ho 6-án. Sertésvesz: Dobri, Felső-Szemen ve, Káptalanfa 
Kis-Csernec, Pálovoc, Petőhenye, Rigyác, Tűrje, Újudvar. 
Zala- Koppány, összesen 10 község.

Megrendítő szerencsétlenség történt e napokban 
1 ordáin Vauvert, az ottani cellulcsegyár igazgatója 
— vadászairól hazatérve — a mögötte menő vadásztársa 
fegyverének véletlen elsülése folytán megsebesittetett és 
rövid néhány órával ezután belső elvérzés következtében 
elhalt, egy fiatal özvegyet és két kis gyermeket hagyván 
hátra. \ auvert csak 29 éves volt még és gyorsan emel- 

edő pályáján a legszebb reményekre jogosított. Ebben 
a megható szerencsétlenségben csupán az a körülmény 
volt kepes a családnak némi vigaszt nyújtani, hogy Vau vert 
biztosítva volt a „Nemzeti“-íiél (lásd köszönetnyilvánítás), 
a mely társaság a 30.000 koronát tevő biztosítási összeget 
haladék nélkül kifizette. Annál a körülménynél fogva, 
hogy baleset érhet bárkit, legyen az bármilyen foglalko - 
zásu, hírlapírói kötelességet vélünk teljesíteni közönségünk­
kel szemben, a midőn felhívjuk a figyelmet a balesetbiz­
tosítás kétségtelenül üdvös intézményére, illetve a legmeg­
bízhatóbbnak és kulánsnak ösmert „Nemzeti“ balesetbiz­
tosító részvény társaságra.

Vetőmagvak ára 100 kilogrammonként nyers áru 
után Manthner Ödön magkereskedő tudósítása szerint : 
Vörös lóhere új 38—45. frt, Vörös lóhere múlt évi 
34—38. fit, Lucerna, magyar múlt évi 45—50 frt. Lu­
cerna francia, új 68—70. frt, Lucerna olasz, uj 45—55 
fit, Baltacím 13 —13% frt, Mohar 53/A—6 frt, Bükkünv 
6—6V-t frt.

A ..Zenélő Magyarország“ V-dik füzete következő 
érdekes zenemű újdonságokat közli: I. „Horváth László“ 
Aim kö íyörgök és „Megállj kis lány“ 2 magyar dalát. 
IL. »'von Ch. „Iris“ keringőjét. IV. Grieg Edward ..Al­

pjai hegedűre zongora kísérettel. Egy-egy ,U/.vi 
mindenkor 10 oldalon a legszebb s legsikerültebb divatos 
zeneujdonságokat hozza ; negyedévben 6 füzet 60 oldal 
zenemüvet ad 1 frt előfizetésért. Egyes számok 22 krért 
kaphatok, Előfizethetni csakis a „Zenélő Magyarország“ 
kiadóhivatalában Budapesten VI. Csengery utca 62 sz.

Hallottkémi jelentés.
Z.-Egerszeg r. t. város területén f. évfebr. havában meghaltuk:

1. Borsos György, 58 év. rk. nős napszámos.
2. Misik János, 2 hetes rk. földmives fia.
3. Borbély Ferencné Kovács Katalin 60 év. rk. özv. 

napszámos.
4. Balog Muzgár György, 64 év. rk. nős fuvaros.
5. Gerencsér Anna, 2% hó, rk. földmives gyermeke.
6. Sós Erzse, IV2 hó, rk. t. felen.
7. Kovács István, 3 hó. rk. t. télén.
8. Biichler Mérné, Ragendorfer Josefa, 73 év. izr. keres­

kedő özv.
9. Szabó Mari, 12 év. rk tanuló.

10. Klein Simon né Schwarz Regina 33 év. izr. kereskedő neje.
11. Bessenyey Györgvné, Kosa Erzse, 75 év. rk. földmű­

ves neje.
12. Szél Mihály, 3 hetes, rk. kocsis fia.
13. Morvát Teréz, 68 év. rk. napszámos.
14. Farkas Jánosné, Rajkai Erzse 88 év. rk. nyug. szá­

zados özvegye.
Zala-Egerszegen, 1898. március 1-én.

Dr. Graner Adolf,
______________ v. orvos.



Nyersselyem-tosztruha SM mi
42 frt. 75 krig teljes öltönyhöz való kelme -- Tussors 
és Shantunk-Pengees, valamint fekete, fehér és színes Hen- 
neberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
a legdivatosabb szövés, szia és mintázatban. Privat-iogyas?-
tóknak póstabér és vámmentesen, valamintházhoz-szallitva,
— mintákat pedig postafordultával küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) 5
— Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Közgazdaság.

Nemes gyümölcsfa ás cserjék eladása.
A zalavárrneggei gazdasági egyesület ke tjéből 1898. 

ér tavaszán több nemes fajú gyümölcsfa oltványok, más 
fák és cserjék adatnak el. — Ls pedig.

oltványokból 965 drb. 
483 „

20 kr. 
22 „

225

100
38

100
281

1000
210
800

22
22
22
22
22
22
22
12

6
22

6
21
11
11
21

Alma különfél 
Körte . . •
Szilva és Ringló
Cseresznye..................................... .40
Meggy . .................................
Fr. vagy őszibarack .
Kajszin barack
Diófák.................
Gesztenye hazai erősfák 
Szederfák szép erős .
Ribiszke bokrok .
Thuják 3 fajból . .
Himbér Málna................................140
Vadgesztenye.................................. 60
Bignonia....................................... 60
Aj lantos.............................................60
Acer 2 fajban.................................. 10
A fölsoroltakon kívül még különféle díszcserjék adhaol 

el és pedig 6—11 kr. darabonkint. 
Megrendelések a Z a In várni egy ei gn z d asági egyes iilef 

elnökségéhez intézendők Zala-Fgcrszegre.
Kelt Zala-F.gerszegen, 1898. február hó.

Egyesületi Elnökség.

UNT yilt-tér.

Egyedül valódi

balzsamot
(Tinctnra balsamica)

nagyban és kicsinyben csakis

THIERRY A.
gyógyszerész

Pregrada, Bohits mellett
hatóságilag engedélyezett és 

törvényesen bejegyzett

balzsam-gyára szállít.
Valódi csak ezzel a kereske­
delmi törvényszék bejegyezte

DIEN

Hogy minden tévedés 
elkerülve legyen, 

ezentu' ezen hatósá­
gilag bejegyzett védő- 
jegyet használom.

Köszönetnyilvánítás.
Bécs, 1898. február 22.

A „Nemzeti“ Balesetbiztosító-Részvénytársaságnak 
Budapesten.

Tordai cellulosegyárunk igazgatója Vauvert Nils Duchesne 
ur f. évi február hó ó én vadászatról visszatérve egy véletlenül elsült 
serétlövés által megöletett.

A „Nemzeti“ balesetbiztosító-részvény társaság Budapesten a 
ténválladék felvétele után azonnal bekérte a szükségelt okmányokat 
és ezek vételével haladék nélkül kilizctte készpénzben a teljes 
biztosított összeget, azaz 30.000 koronát, miért is készségesen 
ragadjuk meg az alkalmat a „Nemzetüknek gyors és előzékeny 
eljárásáért teljes elismerésünket kifejezni.

Kiváló tisztelettel
Tortlai cellulosegyár

Sehoeller és Társa
p. p. HSTe-u-feld Károly.

A „Nemzeti“ balesetbiztosító részvénytársaság Budapesten 
(Erzsébet-kömt 13. sz.) biztosítást nyújt mindennemű baleset anyagi 
következményei ellen, úgymint egyes egyéneket (polgár és katona), 
gyári és iparvállalati alkalmazottakat (munkásak és tisztviselők), 
valamint bárkit, hivatás közben vagy azon kívül, utazás alatt, 
vadászaton vagy bármely más alkalommal érhető baleset ellen, 
a legszabadelvűbb biztosítási feltételek és a legjutáuyosabb 
díjtételek melleti.

Közelebbi felvilágosítást a legkészségesekben nyújt: a „Nemzeti“, 
az „Első magyar általános biztosító“, a „Magyar-francia“ és 
a „Bécsi biztositó“minden fő és aliigynüksége az ország bármely 
helyiségében.

lÄ“ Megbízható és ügyes üzletszerzők felvétetnek.

Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neun 
kirchenben, Alsó Ausztriában, a rheuma és kösz 
vény elleni vértisztitó thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek, 
teszem ezt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm 
urnák, neunkireheni gyógyszerésznek, legbensőbb 
küszönetemet nyivánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztító theája közvény fájdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
erre a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melyektől semmi gyógyszer, 
sem kénfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett theá- 
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor már 
hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theát 
használja, épen úgy, mint én, áldani fogja Vilhelm 
Ferenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel.

Biliseim* - Sreitfeld grófné,
főhadnagy neje.
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zöld vódőjegygyel.
Balzsamom teljes csomagolása a minták tör­

vényes védelmében van.
A legrégibb, leghatásosabb, legolcsóbb és legjobb népies 
háziszer mell- és tüdőfájdalmak, köhögés, köpet, gyomorgörcs 
étvágy hiány, rósz iz, roszszagu lehelet, felböfögés gyomorégés, 
felfúvódás sat. elien ugv belsőleg, mint külsőleg, alkalmazható, 
fogfájás, száj rothadás, fagy daganatok, égési sebek sat. ellen. 
A hol nincsen raktár, ott közvetetlenül rendeljünk ezen a elmen: 
An die Balsaiufabrik des Apothekers A. Thierry in Pregrada 
, bei Ituhitsch.
Ár Magyarország és Ausztria bármely postaállomására ládával 

együtt portómentesen küldve:
12 kis vagy ti duplaüveggel............................... 4 koronalé) .. .» ’*0 1, ..................13 „

Bosznia és Hercegovinába 30 krral drágább. 
Hamisítókat és utánzókat, valamint hamisított gyártmányok 

árusítóit a vedőjegytörvény szigorúan üldözi.

Gcliurzcnnd-Apotheke Egyedül valódi

Százleielü
rózsakenőcs

((Balsamsaltie ex rosa centiíolia.)
A jelenben a legerősebben 

ható kenőcs.
deSÁ.THÍERRYin Na^ antiszeptikns értéke

DDrrR&na van. Kitűnően meggátolja a 
rrtfcurnHUA gyuladást. Bármely régi külső

bajnál és sebnél határozott eredménynyel van, 
legalább is javulást és a fájdalmak enyhülését 

idézi elő.
Két- adagnál kevesebbet nem küldenek s a széjjelküldést csakis 

elöloges fizetés vagy utánvéttel eszközük. 2 tégely ára 
bérmentesen küldve és már betudva a szállítólevél és csomago­

lásával 3 korona 40 fillér.
Óvakodjanak hatás nélkül való hamisítások vásárlásától és jól 
tessék ügyelni, hogy minden tégelyen beégetve legyen a fent 
látható védöjegv és a cég elme: „Schutzengel-Apotheke des 
A. Thierry in Pregrada.“ Minden tégely használati utasításba 
van csomagolva. Százlevelü rózsa-kenöcsöm hamisítóit és 
utánzóit a vódöjegytörvény értelmében törvényesen és szigorúan 

üldözöm, valamint a hamisítványok terjesztőit is.

A hol nincsen raktár, ott közvetetlenül rendeljünk ezen a 
címen: An die Schutzengel-Apotheke und Balsamfabrik dee 

A. Thierry in Pregrada bei Bohitsch.
A széjjelküldés csakis elöleges fizetés vagy utánvéttel 

eszközöltetik.
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-Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 
kir. járásbíróság 1005 számú végzése által Spiegel 
Gáspár, mint Wéber Juliska gyámja, nagy-kanizsai lakos 
végrehajtató javára Hofmann Mihály tárnoki lakos ellen 
161 frt 16 kr. tőke, ennek 1893 január hó 1-től járó 
5°/o kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 507 frt 20 
krra becsült bútorok, lovak és gazdasági eszközökből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Tárnokban leendő 
eszközlésére 1898-ik év március hó 23-ik napjának délelőtt

10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéss el hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. február 28-án.
Nemes Sándor, kir. bir. végrehajtó.

JV[|ábÍVÓ.

Ä zala-egerszegi kerületi betegsegélyző-pénztár
évi rendes közgyűlését

Zala-Egerszegen az elemi iskola tantermében folyó 
évi március hó 20-án délután 2 órakor tartja meg

a következő tárgysorozattal:
1. A múlt közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A jelen jegyzőkönyv hitelesítésére a munkaadók 

és a kötelezett tagok sorából 2—2 tag kiküldése.
4. A múlt évi számadások előterjesztése.
5. Az 1898. évi költségelőirányzat előterjesztése.
6. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény 

megadása.
7. A közgyűlés megtartása előtt írásban szabálysze­

rűen beadott esetleges indítványok tárgyalása.
8. Az alapszabályok 22. §-a értelmében 6 igazga­

tósági tag kisorsolása (2 a munkaadók s 4 a biztosításra 
kötelezettek sorából.)

9. Igazgatósági tagok megválasztása (2 a munka­
adók s 4. a biztosításra kötelezettek sorából).

10. A felügyelő-bizottság megválasztása (2 a munka­
adók s a négy biztosításra kötelezettek sorából).

11. A választott bíróság megválasztása (2 rendes, 
1 póttag a munkaadók, 4 rendes, 2 póttag a biztosításra 
kötelezettek sorából).

Zala-Eegerszeg, a kér. belegsegélyző pénztár 1898 
évi február hó 17-én tartott üléséből.

Gombás István Kovács László
titkár. elnök.
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Okleveles gépész kovács.
F. 1898. évi április hó 1-ére egy

okleveles gópósz kovács,
aki a patkolást jól érti, évi szegődményre, 
legény- és inastartás mellett, alkalmazást
nyer Mesterházy Gyula urnái Paty 
puszta u. p. Csehi-Mindszent. Vasmegye.
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Szőlőbirtok eladás.
Zala-Egerszeg város közelében, a Zala-F.ger- 

szeg-szőlőhegyen levő

18 hold szőlőbirtok
\ egy darabban, 25 hold szántófölddel, lakható 

épülettel, pincével, pajtával, istáiéval és kama­
rával, saját kuttal — osztozkodás miatt saját 
kézből örök áron, minden órán eladó.

Bővebb tudósítást ad alulírott tulajdonos.

T?ál Ferenc
bognár-mester

Zala-Egerszegen, Templomalja utca.

•la

J -féle

elés ideje: Augusztus és szep- 
tamber.

Ültetés távols 5—20 cm.
Talaj miuősé| trágyázott

Mauth
und Ssp-InssaatzeitH 

tember. ^
_Aflanzweíte:

Bodj^eschaffenheií: Gut gedüngt..

A Mauthner
h.irneAres

konyhakerti- és virágmagvak
zárt és hatóságilag védett csomagokban a 

törvényesen bejegyzett
medve-védj egy gyei

valamennyi nagyobb

fiiszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt létező
Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes 
jótállást egészen fi?iss "valÓcLi magvakért, a mely 
csomagok ragasztóra, a medve-ábrával és a 
Mauthner névvel jelölve vannak, úgy a mint a mellékelt

rajz is mutatja.
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Széli Kálmán ús?‘ %
5|Rátót-Héraházi a

telivér Szimmenthali tenyészete <§,
f. évi március 2d-ép, délelőtti 
10 órakor liéraházási (vasúti <<
állomás lvis-L nyomj ijajX'ijQjXl.cLÓ

árlejtésen ||

.20 drb. bikát és 
15 tehenet és elohasi üszőt

fog eladni.

Pintér Mihály
• > számtart . Sj
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A legjobb járgánytisztító gépek a

Krauss Berthold-féle
szab a-dalm azott tisztító gépek,
amelyeket két ló könnyen bajt. Lg}edüli tisz­
tító gép az árpára és kitünően működik.

linden mis gazdasági gépek is készíttetnek, j
Kransz Berth old

BÉCS III 2. Löwengasse 3. sz.
Pontos és megbízható ügynökök kerestetnek 
Válasz bármely nyelven küldetik.

Legnagyobb raktár: gazdasági, mezei- és kerti magvakban.

Aranka mentes
IT

A nagyérdemű gazda közönségnek becses tudomására adni van szerencsém, hogy lóher 
és lucerna magtisztitáshoz beszereztem egy eddig legkitűnőbb találmányi! „ROBER“-féle »®pet, 
mely körülmény azon helyzetbe juttat, hogy e magvak tisztaságában és olcsóságában minden ver­
senyt legyőzök ; ezen felül még díjmentesen megengedem a tőlem vett magot lerostálni.

Ajánlom továbbá dúsan felszerelt fűszer- és vaskereskedésemet, Cement, 
mész és építési cikkekben nagy raktáramat.

Zala-Egerszeg.
jjubinszky «Adolf.

Cement mész, építési cikkek és gazdasági gépek gyári raktára.

zmzjüzrtoxx József

Bridapest, "V XX. kerület XCZ ázrro 1 y-Hs: örut 9. szá m_. 
tisztelettel bátorkodik alant jegyzett árlap-kivonat át a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani.

Pl ív’

COGNAC.
Jules Clairmont & Co. * * * 0 7 liter

*' * * 1

Henry Roulier * * * 0*7 „
X- X- X-

Bilmont íréres & Co. * * * 0 7 „ 
Barbe au íréres & Co. * * * * 07 „

* * * * 1
77 77 ?7 77

Mephisto 07- liter.........................
Maurice Ribeaux & Co. * * * * 0 7 „

X- X- X- X- 155 7) 77 7? 1 77
PEZSGŐK.

Imperial 1 palack 0-7 liter
Carte Blanche nagy „ 0-7 77

j) )! 0-35 ;;
Monopole nagy „ 0-7 77

„ kis 0-35 7)
Jules Ágnier és Társa • •

RUM.
Valódi brazíliai 172 liter

valamint a légcső, gége,köliögés, 
tüdő lmrutos bántalmai, továbbá
nehéz lélegzés, szükmelliiség, 
asthma, elnyalkásodás, zihá­
lás, fojtó köhögés, rekedtség, 
kezdődő tüdőgömőkór a leg­
gyorsabban és legjobban gyó- 
gvitható az éveken keresztül 
a 1 e g ,j 0 b b n a k bizonyult, 
az orvosi rendelés folytán el­
terjedt és az orvosoktól ajánlott 
szerrel: a Szent (työrgy teával,egy 
doboz 50 le. és a hozzá tar­
tozó Szent-Ctyörgy hurut-por 
egy doboz 50 kr. pontos orvosi 
utasítással együtt. Siker par 
nap múlva mar tapasztalható. 
Két csomagnál kevesebb nem 
küldetik.

Postán való küldésnél 20 
krral több a csomagolásért es a
postai érvényért (portó nélkül). 
.Minden megrendelés egyenesen 
a Szent-György gyógyszertár­
hoz intézendő (liécs \ • 2 
Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalvány - 
nyal való előlege; beküldése 

j kívánatos.

3^- Kérjük a hirdetést 
kivágni és megőrizni 1 “3Ü0

Jamaikai rum II. rendű
„ „ I. „

Kiváló finom Cuba rum 
Legfinomabb Ananas rum 
Arac fehér rum . . •

í
1

:

1 20
1 20
1 50

1 1 50
2 —
2 40
2 50
3
3 42

2
2 50
19 25
O

! í 50
3 50

1 20ti! _ 80
1 —
1 20

1 1 80
3 —
3 — j

Malaga Sec Dulce Color
n 7? 77 77

Madeira

Port

Old Sherry
77 77

Tokaji asszú
r n

?7 r>
rí 77

TEÁK.

Portea 1 kiló . . .
„ 1 dekagramm .

77 77 77

Finom Suchong 1 kiló 
„ .. 1 dekagr

Kiváló finom Mandarin 1

Csomag-teák
frt

•
cf
-

tt) __
__

__

1 80
035 „ 1 —
07 ,, 2 50
035 „ 1 20
0-7 2 50
0-35 „ 1 20
0-7 „ 2 —
0 35 „ : í 20
05 „ : 2 50
0-30 „ 1 80
0-5 í l 50
0-30 „ 1

2 40
__ 03

kiló . . 4 ---
dekagrm. !! — 05

verék 1 kg. 6 —
„ 1 dkgrm. |i — 07

. 5 —
amm . . — 00
kiló . . 8 —
dekagrm. — 10

16 l/8 kiló
-.25 —.50 1.—

H vili V A VIA UU1 j WVJJHWVJ * WUAj m

Minden csomagolás 5 palackig 30 kr., azon télül csomagolás nem számíttat!k.
az itt fel iiem sorolt, szakmámba vágó cikkeket a legolcsóbban számítom.
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Hanti kerestetik

Egy középkorú, teljesen megbízható 
házvezetőnő, aki úgy a külső, mint belső 
gazdálkodásban teljesen jártas egy íügget- 

'■M len házvezetőnőnek kerestetik; cím a
H kiadóhivatalban.

« Malom bérbeadása. <|
It <|

5 Az ólai közbirtokossági malom <g

8 m l 1898. évi április Mól 8- ff
K fogva bérbe adandó, esetleg; örök áron is
|| eladatik. ||
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A «Xív lit Á\t Xt-o oil fnmi s most már az országon kivül is elterjedt a hire, a mennyiben
A CCg J.B eV Ölti <111 101111 nia már sok nemes és vadoné csemetét szállít Horvat-, Szláv on-

orszá«' Bosznia, Cseh-, Morvaország. Galicia, Bukovina. Stájerország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szer na, 
Bulgária, Románia és Németország részére. Nemesfa-állománya ezut'al 700.000 db ; vadon elállóm any a mi m
cég" évenként 4500—5000 rendelőnek küld szállítmányokat. A linninl/i SZŐlŐlO 10I)ltOnllOK 
gyümölcsfa iskola teljesen homoktalajon létesült s i y a főként a UUHIUKl T *

Cm] 1, 'r_0 aiért; mert mint tudva van, a homoktalajból kikerült ia a homokföldben eppen ugv, mint
.• I n 111CS0S llclZíl az agyagos, kövecses talajban, nemkülönben a lapos és mvgas (hegyes) fekvésnél mindig

biztosabban ered meg és fejlődik, mint az. mely agyagos iszaplerakodásu vagy túlságosan kővérített talajban a Ilit- 
tátik elő. A gyümölcsfajok boldogult Bereczki Máté mezőkovácsházi hírneves telepéről valók. I gy magasdereku, 
valamint törpe csemeték megrendelhetők körte, alma, szilva, őszi barack, kajszinbarack, cseresznye, megy, lasponya, 
birs. dió és eperből. Az 1 2—3—4 éves, gazdag gyökerű, fa; hiteles, igen szég csemetek darab;a azok erossege
szerint 15 krtói 40 krig. A 4 — 5 éves igen erős koronás sorfák darabja 45—50 kr. Nagybani vetelnel az arak külön 
megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból tábla ürítés folytán 1—2—3—4 éves selejtezett minőségű 
csemeték is kaphatók, erősség szerint 2—5—7—10—15 kiért, melyek gazdag gyokérzetüknél fogva főként nagybani 
telepítésekhez olcsóságuk folytán igen ajánlatosak. Fenti minőségű csemeték vadoncai is bármily számban és eios- 
ségben megrendelhetők a fentirt cégnél. A gazdag gvökéizetü vadoucok 1000-re azok erőssége szerint 5 írt 85 krtól 
19°írtig terjed. Nagyobb vételnél 5—10 — 15°/o engedmény.
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Nyomatott őzv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen

SzSpermetezS eladás.
Alulírott, szőlőpermetező készítő, ajánlom 

a nagyérdemű szőlőművelő közönségnek
erős vörösrézből készült

permetezőimet;
úgy belsejük, valamint a szerkezetük min­
den egyes része kivöl-belül erősen meg 
van cin ez ve s így a rézrozsdától (grinspan) 
meg van óva.

Öt éve foglalkozom ily permetezők ké­
szítésével s aki tőlem eddig vett, mind a 
legnagyobb megelégedését nyilvánította.

A könnyű kezelésért és tartós­
ságért kezességet vállalok.

Egy darab ára 16 frt. Legkevesebb 
5 darab megrendelésénél árleengedést 
teszek,

Elfogadom a permetezők javítását is.
Permetezőim a zala-egerszegi gazdasági 

egyesület részéről megpróbáltatván, nem­
csak könnyűségük, jó működésük, hanem 
szilárd és tartós készítésük által az egye­
sület teljes elismerését elnyerték s általa 
ajánltattak.

Zala-Egerszeg, 1898.

Preszler Gyula
rézműves.

lioooocxxxxxmoooomo)

Tamluza eladás,
Szép, csiraképes tavaszi- 

búzát vető magnak az alsó-lendvai 
állomásra szállítva az ár előleges beküldése
mellett, metermázsánkint 14 forintért 
elad az

Uradalmi föbérnökség
Alsó-Lendván.

A szükséges zsákok darabonkint 45 
krajcárjával számíttatnak.

ZIVATTYÚKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 
egyéb nyilvános célokra kéz , járgány 

és erőhajtásra,

UZFECSKENDOKET
városi, községi gazda­
sági és gyári tüzoitó- 

ságolciiials:,

harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb. rszére.

Bíízmentesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparóka
készít és ajánl a,

ZBTTDAUPHISTX SZXVA.TT'WT És GÉPaYAE 
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WAIBEB EEBENC)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIÚT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

A Steyri fegyvergyilr 
kerékpárjainak —

=f főképviselete

Budapest,

V. kér. Váczi-körnt J62. szám.

Képviselet és raktár: «/
UNGER ÜLLMANN ELEK Nagy-Kanizsa. 1

\r

K O ZHZ O GKÉ S,
rekedtség és elnyálkásodás ellen a legjobb hatású 

szer a RÉTHY-féle

pemetefű-cukorka,
mely ezen bajokat gyorsan megszün­
teti, kapható minden gyógyszertár- 
ban. 1 doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 

1 frt 50 krért bérmentve küld

EÉTHY BÉLA
gyógyszerész Békés-Csabán.

Csak akkor valódi,»ha minden doboz fenekén aláírásom látható.

***************{*•$»$11^

Eladó faltégla és tető-cserép, $
A zala-szent-grótpi urodatom c 

teglatelepein I. osztályú faltégla ezre 14 $
írtjával, kitűnő minőségű sima tetőcserén < 
ezre 16 Írtjával eladó. |

Fái Viktor számtartó. <

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RODOLSTADT.

Richíer-iéie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

kzen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának. 
mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörásütésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag- 
szaggatasnál es meghűléseknél és az orvosok által bedörzsöle- 
sekro is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
lain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egv 
baztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kié és 1 frt. 
tivegonkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- 
szeiésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ véd- 
iegy es Richter ozégjegyzós nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.


